



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 15 июля, 2020 год

№ 127

(30254)



ГЛАВНОЕ

Обработано от инфекций

В Алтайском крае снова проводят дезинфекцию общественных территорий.

В Бийске решили обработать 202 остановки и более 20 мест общего пользования. Каждый из объектов дезинфицируется примерно один раз в две недели.

В Барнауле обработку провели в подземных пешеходных переходах на площади Октября и Павловском тракте около остановок «Мастерские» и «Панфиловцев». В целом «помыли» 57 общественных территорий и 626 остановочных павильонов. В мэрии обратили внимание на то, что все используемые препараты разрешены к применению и безопасны для горожан. С 14 июля планируется возобновить дезинфицирующую обработку улиц.

Элина ГОРДЕЕВА

Реакция на вирус

В крае развернуто 2170 коек в госпиталях для больных коронавирусом. Об этом сообщил министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов.

«Изначально планировалось развернуть 1159 коек по нормативам Минздрава России. А организовали более 1179. Учитывая эпидситуацию, на предыдущей неделе их было 1899. За те семь дней мы серьезно поработали с госпитальной базой. На утро 13 июля развернуто уже 2170 коек, прирост более чем на 200 в течение одной недели», – заявил глава ведомства.

По данным оперштаба на 14 июля, в регионе летят от коронавируса 2153 человека. Более половины из них находятся в ковидных госпиталях. В последние дни каждые сутки в крае прибавляется по 220–240 новых пациентов с COVID-19.

Алёна ИВАНОВА

Польза социальных контрактов

В первом полугодии 2020 года в Алтайском крае заключили более 1600 социальных контрактов.

В этом году край включен в перечень пилотных регионов по предоставлению государственной социальной помощи на основании социального контракта. На эти цели из федерального бюджета выделили почти 244 миллиона рублей, еще почти два с половиной миллиона добавили из краевых средств. Соответствующее соглашение в декабре 2019 года заключили Правительство Алтайского края и Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации.

По состоянию на 1 июля 2020 года в крае подписали 1689 таких контрактов. При этом 40% из них направлены на поиск работы. На обучение социальный контракт заключили 466 человек. Еще 405 (23,8%) – с целью преодоления трудной жизненной ситуации. Более 67% заключено с жителями сельских территорий края.

Пока в электронном формате

Вчера стартовал электронный аграрный форум «Алтай Агро 2020». Первые сессии собрали ведущих экспертов региона по вопросам защиты и питания сельхозкультуры, сообщает региональный Минсельхоз.

Так, алтайские ученые Григорий Стецов и Георгий Садвоников рассказали об особенностях текущего сезона с точки зрения защитных мероприятий, а руководитель «ФосАгро-Северо-Запад» Татьяна Ченцова поделилась результатами применения средств питания растений в Сибири. «Алтай Агро 2020» – виртуальная площадка для руководителей и сотрудников агрохолдингов и предприятий, фермерских хозяйств, специалистов рынка АПК, инвесторов, ученых, экспертов и практиков. Сегодня, в последний день его работы, на официальном сайте форума можно увидеть видеотрансляцию выступлений спикеров форума.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, днем 5-10 м/с, местами по югу порывы до 17 м/с. Утром местами туман.	
+26° +31°		+26° +28°
16 июля		
день	ночь	Ветер северо-восточный, 7-12 м/с, местами порывы до 18 м/с.
+30° +35°	+12° +17°	
17 июля		
день	ночь	Ветер северо-восточный, ночью 4-9 м/с, днем 6-11 м/с.
+31° +33°	+14° +16°	

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА



Уборка льна в Троицком районе.

Когда большинство аграриев Алтайского края ждет дождей, думая, что они спасут посевы от выгорания, гендиректор Бийской льняной компании (БЛК) Лев Каленов надеется на сухую погоду. На его полях полным ходом идет тербление льна, и осадки только навредят.

РАБОТА ТЯЖЕЛАЯ, НО ДЕНЕЖНАЯ

Всю прошлую неделю уборка шла на полях вблизи села Верши-

нино Троицкого района. Одновременно работали 32 машины – от самых современных комбайнов до прицепных и маленьких самоходных терблелок 60-х годов прошлого века.

В этом году в отличие от прошлого БЛК не испытывает дефицита механизаторов. И трудятся они как заведенные, останавливаясь лишь для того, чтобы очистить от забившихся растений подвижные части машины.

«Работа очень тяжелая!» – кричит из своей кабины Андрей Заболотный, который впервые начал убирать лен в 2001 году. Даже его французский комбайн стоимостью

18 млн руб. приходится через два круга останавливать. А что уж говорить про остальных? Но все механизаторы трудятся с радостью, с каким-то даже остервенением, так как за день уборки можно заработать по 15 тыс. руб.

«Очень хороший заработок, – считает механизатор. – Но не каждому дано тербеть лен. Нужна большая сила воли, чтобы научиться заводить стель в тербильный аппарат, чтобы он правильно вышел на расстильный стол, не зацепился».

На краю соседнего поля ремонтники чинили поддомашую тербильку. Чтобы таких казусов было

как можно меньше, механизаторы тщательно готовят свои агрегаты к уборке. «Конечно, современные французские комбайны очень надежные, выхаживают без поломок по четыре года, а потом и им надо менять подшипники, ремни. Вечно ничего нет», – объясняет Андрей Заболотный.

Сюрпризы

«Этот год высокосный, и погода преподнесла сюрпризы, – рассказывает Лев Каленов. – Начали сеять 16 апреля, на 20 дней раньше обычного, потому что было тепло, земля сохла. Такое выдалось впервые за

всю историю наших 26 посевных кампаний. Нас спасло то, что мы с осени землю готовим под лен».

Несмотря на то, что в мае две недели дули суховеи, они не слишком повлияли на рост льна. В Вершинино уборка льна началась на две недели раньше обычного, в первых числах июля. Но дожди не дают как следует работать. Лен уже полностью созрел и, вырванный из земли, от влаги может начать преть. Правда, ранняя уборка вселяет надежду, что хватит времени вывезти урожай до осенних дождей.

(Окончание на 2 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Пока только холодная...

С понедельника у части жителей Барнаула горячей воды в кранах не оказалось. Начались гидравлические испытания ТЭЦ-3.

По плану Сибирская генерирующая компания проведет их с 13 июля по 3 августа. В течение восьми дней специалисты проверят трубопроводы на прочность под большим давлением. А затем устранят повреждения, которые обнаружат. Проведут капитальный ремонт в контуре станции.

Предполагается проверить 970 км магистральных и внутриквартальных трубопроводов отопления и горячей водоснабжения. К этим коммуникациям подключены 1328 многоквартирных домов, 92 детских сада, 49 школ, 344 административных здания и частный сектор. На время работ горячей воды здесь не будет.

В компании отмечают, что гидравлические испытания тепловых сетей – с 13 по 20 июля – будут проводиться с использованием в трубопроводе воды комнатной температуры – 30–35 градусов Цельсия. То есть в случае ее залпового выброса или выхода на поверх-



ТЭЦ-3 снабжает большинство барнаульцев горячей водой.

ность из-за повреждения она не будет представлять опасности для людей.

В дальнейшем управляющие компании переключат задвижки на домах, чтобы во время испытаний не пострадали внутридомовые коммуникации. В этот период кран с горячей водой, не подключенный к водонагревателям и бойлерам, должен быть пуст. В случае если из него все-таки потечет холодная вода, потребителю необходимо будет обратиться в свою управляющую

организацию и сообщить об этом. После опрессовки – с 21 июля по 3 августа – энергетики и подрядные организации займутся ремонтом и заменой теплосетей.

Кроме того, специалисты Сибирской генерирующей компании продолжают устранять сложные повреждения тепловых сетей после опрессовки в контуре ТЭЦ-2 и завершают сверхнормативные работы в рамках ремонтной программы. Горячая вода в 36 жилых

1122 АЛТАЙСКИХ ПРЕДПЕНСИОНЕРА ПРОХОДЯТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Знания они получают в рамках нацпроекта «Демография» и регионального проекта «Старшее поколение». К примеру, медики Алейской центральной районной больницы с помощью программы службы занятости смогли повысить квалификацию.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

«Прокачать» навыки

15 июля – Всемирный день навыков молодежи. Этот праздник появился недавно, его учредили в 2014 году, чтобы подчеркнуть, насколько важно решать проблемы безработицы и неполной занятости.

Сейчас в мире проживает 1,2 млрд молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет. Это 16% населения мира. По данным Алтайкрайстата на 1 января 2020 года, в нашем регионе численность молодежи составила более 357,3 тысячи человек, это 15,4% от всего населения. Безработных данной возрастной группы в январе – марте текущего года насчитывалось 8,8 тысячи человек. В последние месяцы цифра могла существенно измениться на фоне ограничительных мер.

